1sg



Cualquier 
a1,  a2 




o1,  o2 





u1,  u2







i1,   i2

antes de =yu1 





e1, e2
	
	Vocal larga
	Vocal rearticulada
	Disilábica

	Se escribe con (a1,2) entre parénteses
	xa1a1= yu1
xa3a2= yu1
	nda1'a1= yu1
nda3'a2= yu1
	sa1na1=yu1
ka3ta2=yu1

	Se escribe con (o1,2) entre parénteses
	no hay con tono 1
yo3o2=yu1
	no hay con tono 1

is1to3'o2=yu1
	so1ko1=yu1
xi3to2=yu1

	Se escribe con (u12) entre parénteses
	ndu3tu1u1=yu1
ku3u2=yu1
	ku1'u1=yu1
ku3'u2=yu1
	yu1ku1=yu1
xa3tu2=yu1

	Se escribe con (i1,2) entre parénteses
	no hay con tono 1

ndi3i2=yu1
	xi5'i1=yu1
si1si5'i2=yu1
	ti1bi1=yu1
si3ki2=yu1

	Se escribe con (e1,2) entre parénteses
	no hay con tono 1

kwe3e2=yu1
	kwe1'e1=yu1
ndi3kwe3'e2=yu1
	pe1le1=yu1
no hay con tono 2




Cualquier 
a3 , a5  





o3 , o5   





u3 , u5   







i3, i5

antes de =2 





e3, e5
	
	Vocal larga
	Vocal rearticulada
	Disilábica

	Se escribe con (a3,5) entre parénteses
	nda3 a(3)=2
nda1a5=2
	ta1'a3=2
xa1'a5=2
	sa3na(3)= 2
sa3ta5=2

	Se escribe con (o3,5) entre parénteses
	ko3o(3)= 2
ndo1o5=2
	ko3'o(3)= 2
yo3'o5=2
	kwi3so(3)= 2
to3ko5=2

	Se escribe con (u3,5) entre parénteses
	tu3u(3)= 2
tu3u5=2
	nu1'u3=2
yu3'u5=2
	ku3tu(3)= 2
tu3tu5=2

	Se escribe con (,3,5) entre parénteses
	chi3i(3)= 2
xi1i5=2
	chi3'i(3)= 2
si3'i5=2
	pi3li(3)= 2
ji1ni5=2

	Se escribe con (e3,5) entre parénteses
	ku3ta3nde3e(3)= 2
nde3e5=2
	be3'e(3)= 2
ke3'e5=2
	le15se(3)=2
no hay con tono 5


Nota: En las palabras con vocales largas y rearticuladas siempre se elide el segundo tono si es el mismo que el primero. En los demás casos no se elide. Por ejempo, ku3ndu5'u(5)=2

En las disilábicas nunca se elide el tono 5 y la mora final siempre tiene un tono descendente 52. En el caso de un tono 3 final siempre se elide menos en el caso de un tono 1 en la primera sílaba: do1o3=2
Existe una forma alomorfémica del enclítico del 1sg que es =eT  que se puede utilizar después de las raices que terminan en tonos 1 o 2. Se utiliza =iT  después de una vocal final de /a/ y /o/ y se utiliza =iT después de las raices que terminan en /u/.
	
	Vocal larga
	Vocal rearticulada
	Disilábica

	Se escribe con (a1,2) entre parénteses
	xa1a1= e1
xa3a2= e2
	nda1'a1= e1
nda3'a2= e2
	sa1na1=e1
ka3ta2=e2

	Se escribe con (o1,2) entre parénteses
	no hay con tono 1
yo3o2=e2
	no hay con tono 1

is1to3'o2=e2
	so1ko1=e1
xi3to2=e2

	Se escribe con (u1,2) entre parénteses
	ndu3tu1u1=i1
ku3u2=i2
	ku1'u1=i1
ku3'u2=i2
	yu1ku1=i1
xa3tu2=i2


Finalmente, cuando la raíz es rearticulada o disilábica (pero no de vocal larga) y termina en i2 se puede elidir el enclítico en su forma =yu1, efectivamente dejando =ø

